



今日 4 版
中共桂林市委员会主办

2025 年 1 月 农历甲辰年十二月十二

11 星期六

桂林日报社出版

第 9510 期(总第 17043 期)

国内统一连续出版物号:CN45-0004

■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

习近平致信中国法学会第九次全国会员代表大会强调

进一步加强自身建设更好发挥桥梁纽带作用 努力开创法学会事业发展新局面

新华社北京 1 月 10 日电 在中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,向全国广大法学法律工作者致以问候,并对做好法学会工作提出希望。

习近平在信中指出,党的十八大以来,各级法学会团结带领广大法学法律工作者做了大量工作,为推进全面依法治国作出了积极贡献。

习近平强调,新时代新征程,各级法学会要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新时代中国特色社会主义法治思想,坚持党的全面领导,坚持走中国特色社会主义法治道路,坚持服务党和国家工作大局,

进一步加强自身建设,更好发挥桥梁纽带作用,扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作,努力开创法学会事业发展新局面。广大法学法律工作者要坚定法治自信,强化使命担当,积极投身全面依法治国伟大实践,为建设更高水平的社会主义法治国家、推进中国式现代化作出新的贡献。各级党委要加强对法学会的领导,为法学会依法依章程开展工作提供有力支持。

中国法学会第九次全国会员代表大会 10 日上午在京开幕,会上传达习近平致信。

中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在开幕式上代表党中央致词。他说,各级法学会要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持党的全面领导,强化政治引领,依法履职尽责,严明纪律作风,锐意改革进取,为推进全面依法治国、建设更高水平的社会主义法治国家贡献智慧和力量。希望广大法学法律工作者全面学习贯彻习近平法治思想,把牢政治方向,坚定法治自信,主动服务大局、服务人民,深入开展法学研究,围绕科学立法、严格执法、公正司法、全民守法扎实工作,在推进中国式现代化中建功立业。

王小洪、张庆伟、张军、应勇、何报翔出席开幕式。

第八届中国法学会会长王晨主持会议,并代表第八届理事会作工作报告。

会议表彰了全国法学会系统先进集体和先进个人。中央政法委委员、中国法学会第九次全国会员代表大会全体代表参加了开幕式。

市委深改委经济体制改革 专项小组召开 2025 年工作会议

本报讯 (记者唐健扬 通讯员朱张宽) 1 月 9 日,市委深改委经济体制改革专项小组召开 2025 年第一次工作会议。会议传达学习中央经济工作会议精神,认真研究《中共桂林市委员会关于贯彻落实党的二十届三中全会精神进一步全面深化改革奋力谱写中国式现代化桂林篇章的实施意见》任务分工方案》中经济体制改革专项小组作为协调单位的重大改革任务,按照稳步分阶段每年重点推进的思路,谋划会商专项小组 2025 年重点改革任务。

会议强调,各单位要切实提高政治站位,深刻认识经济体制改革的重要性,充分发挥经济体制改革牵引作用,围绕服务“一区两地一园一通道”、打造桂林世界级旅游城市等重点工作,科学谋划布局,结合本单位职责认真谋划研究,合理制定 2025 年重点改革任务。各成员单位要加强协调合作,互通有无,充分发挥专项小组职责。强化向上汇报对接,积极争取上级部门业务指导、政策和项目资金支持,汇聚合力担当作为,推动经济体制领域改革落地见效,为桂林世界级旅游城市建设取得突破性进展助力。

习近平回信勉励国家京剧院青年艺术工作者 坚持崇德尚艺守正创新 让京剧艺术持续焕发时代光彩

新华社北京 1 月 10 日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给国家京剧院青年艺术工作者回信,在国家京剧院成立 70 周年之际,向全体演职人员表示祝贺和问候。

习近平在回信中说,国家京剧院成立以来,贯彻党的文艺方针政策,创排了许

多经典剧目,涌现出不少优秀艺术人才,为中华戏曲百花园增添了绚丽色彩。新起点上,希望你们传承前辈名家优良传统,践行艺术为民,坚持崇德尚艺、守正创新,让京剧艺术持续焕发时代光彩,为繁荣文艺事业、建设文化强国贡献力量。

国家京剧院是文化和旅游部直属国

家艺术院团,前身为 1955 年 1 月成立的中国京剧院,梅兰芳担任首任院长,2007 年更名为国家京剧院。近日,国家京剧院全体青年艺术工作者给习总书记写信,汇报传承京剧艺术相关情况,表达为繁荣发展京剧事业、弘扬中华优秀传统文化而奋斗的决心。

市委常委班子开展 2024 年度民主生活会集体学习研讨

李楚主持并讲话

赵仲华卢新华参加

本报讯 (记者周绍瑜) 1 月 10 日,市委常委班子开展 2024 年度民主生活会集体学习研讨,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,一体学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和关于党的纪律建设的重要论述,学习领会习近平总书记在中共中央政治局民主生活会和二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,对照民主生活会要求检查剖析,深化思想认识,进一步打牢开好民主生活会的思想基础。市委书记、市长李楚主持并讲话。市人大常委会主任赵仲华、市委副书记卢新华等参加。

近段时间,市委常委班子成员围绕民

主生活会主题,对照中央有关文件要求,通过集体学习、个人自学等方式开展了深入学习。在集体学习研讨时,卢新华、王列强、钟勇军、周卉、赵奇玲、蒋育亮、蒋春华、陈国富分别发言,李军、班富国作书面发言。大家紧扣民主生活会主题,结合各自分管领域,坚持理论联系实际谈了学习体会,对纪律学习的自觉性进一步增强,拒腐防变的思想防线进一步筑牢,履尽职责的使命担当更加强烈。

李楚强调,纪律建设是全面从严治党的治本之策,严明党的纪律首要的是严明政治纪律,必须把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题,做到常修常炼、常悟常进。要坚持不懈用习近平新

时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,切实转化为改造净化心灵、提高觉悟、提升境界的自觉行动,真正做到知行合一、言行一致,始终在坚定理想信念、锤炼党性修养上走在前作表率。要巩固深化党的纪律教育成果,坚持把纪律和规矩挺在前面,党性党风党纪一起抓,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,严格落实中央八项规定精神及其实施细则要求,驰而不息纠“四风”树新风,扎实推进清廉桂林建设,以优良党风引领社风民风,始终在坚守廉洁底线、弘扬清风正气上走在前作表率。要把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来,综合发挥党的纪律教育约

束、保障激励作用,树立和践行正确政绩观,持续整治形式主义、官僚主义,始终在改革创新、干事创业上走在前作表率。

李楚强调,要认真做好市委常委会 2024 年度民主生活会准备工作,对标对表党中央部署要求,按照自治区党委的统一安排,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,认真开展批评和自我批评,确保开出高质量、取得好效果,并以此为契机进一步加强市委常委会自身建设,团结带领全市广大干部群众真抓实干、奋发有为,全力抓好改革发展稳定各项工作,奋力谱写中国式现代化桂林篇章。

46 名住桂林自治区政协委员将参加自治区政协十三届三次会议

本报讯 (记者周文俊) 自治区政协十届三次会议将于 1 月 12 日至 16 日在南宁举行。记者从桂林市政协委员联络办了解到,共有 46 名住桂林自治区政协委员参加大会,凝心聚力为全区经济社会高质量发展献计出力。

会议期间,委员们将通过提交提案、分组讨论、界别联组讨论、大会发言等形式积极建言献策。桂林市政协提案委负责人介绍,截至 10 日晚,已收到委员提案近 30 份,涉及铸牢中华民族共同体意识示范区建设、低空旅游经济、新能源、民用航空轮胎产业、医药卫生、文旅融合、康养产业等事关全区经济发展和民生福祉的方方面面。

其中,委员陈丽华、谭建国、卢全喜针对当前国内日益红火的低空旅游和工业和信息化部、中国民用航空局等四部门印发《通用航空装备创新应用实施方案(2024—2030 年)》对产业发展的加持,提交了《关于大力发展我区低空旅游经济的提案》,建议政府部门尽快制订出台广西低空旅游经济规划,加强政策支持力度,不断完善基础设施建设、丰富低空旅游产品、提升服务质量,助力全区文旅产业提档升级。针对广西正全力建设铸牢中华民族共同体意识示范区,委员蒋育亮、申光明提出《关于将广西建设成铸牢“五个家园”共同体意识示范区的提

案》。委员龙杏华围绕广西如何谋篇布局好“十五五”规划和积极融入国家发展大局,提交了《关于将桂柳赣铁路列入广西“十五五”规划的提案》,着力打造与湖南、江西的又一条交通大动脉,为广西加快发展注入新动能。委员以体则杰则聚焦 2024 年我国首条民航轮胎生产线在桂林全面建成投产的重大机遇,提交《关于支持我区民用航空轮胎产业做大做强的提案》,希望从自治区层面乘势而上,积极争取和出台更多支持政策,将产业进一步做大做强,打造广西产业发展新引擎。

与此同时,民生冷暖也是委员们关注的焦点。委员何绍连提交《关于进一步完善

广西基本药物制度的建议》、委员林莉提交《关于调整优化医保政策,提升我区居民使用中药可及性的建议》,推动群众就医有更大的“医靠”;委员李学麒提交了《关于加大农产品食品出口企业支持力度,应对近期东盟国家紧密使用农产品、食品投资措施的建议》,积极助力农产品企业发展和农民增收。通过“小提案”撬动“大民生”,努力让人民群众获得更多看得见、摸得着的实惠。

据悉,本次提案提交截止时间为 1 月 13 日,接下来委员们还将陆续提交提案,努力将一个个“金点子”,转化为推动高质量发展的“金钥匙”,为奋力谱写中国式现代化广西篇章贡献智慧和力量。



传递使命
续写荣光

◀ 为庆祝 2025 年中国民警节,进一步凝聚警心、鼓舞士气、激励奋进,充分展现新时代公安队伍忠诚履职、担当奉献的良好精神风貌,1 月 10 日,桂林市公安局举办第五个中国民警节系列庆祝活动。图为活动中,即将退休的老民警和刚入职的新警,通过传递象征着责任与使命的警旗,续写薪火相传的光荣传统。

林贵全 摄

奏响奋进强音汇聚磅礴力量

— 2024 年广西宣传思想文化工作综述

□广西云—广西日报记者伍永志

伟大时代需要创新理论指引,伟大事业需要主流舆论鼓劲。

回眸 2024 年,全区宣传思想文化战线深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,按照自治区党委决策部署,聚焦聚力用党的创新理论武装全党、教育人民,不断发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化,为谱写中国式现代化广西篇章提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

高擎思想旗帜凝聚精神力量

思想的光辉照亮前行之路。

自治区党委始终把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,推动全区党员干部坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。

一年来,全区获国家社科基金重大项目 5 项,自治区社科研究年度课题立项 500 项;“习近平总书记关于广西工作论述的重要要求”、“党的二十届三中全会精神”等专项课题立项 50 项;评选出第二批全区高校重点马克思主义学院和特色马克思主义学院。

既在体系化、学理化研究阐释上深耕,又在对象化、分众化宣传普及上着力,把透彻的思想讲透彻,把鲜活的理论讲鲜活。广西广播电视台《凡事说理》《说事论理》制作播出《铸就社会主义文化新辉煌》《同心圆》等 100 多期理论大众化节目,自治区党委讲师团特聘教授(专家)用“大众话”推动大众化,用“乡音”传递党的“好声音”,推动党的

思想文化战线重任在肩。

一年来,全区获国家社科基金重大项目 5 项,自治区社科研究年度课题立项 500 项;“习近平总书记关于广西工作论述的重要要求”、“党的二十届三中全会精神”等专项课题立项 50 项;评选出第二批全区高校重点马克思主义学院和特色马克思主义学院。

灵活丰富的理论学习、聚焦前沿的理论研究、润物无声的理论宣讲……学习越是深入,就越能深刻感受党的创新理论蕴含的真理味道、思想力量。一年来,全区宣传思想文化战线围绕庆祝新中国成立 75 周年主题,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,积极培育和践行社会主义核心价值观。(下转第二版)